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Николай Валуев выступил против равнодушия

Николай Валуев напоминает детям и их родителям о необходимости соблюдения правил электробезопасности. Такую задачу решает социальный видеоролик с участием депутата ГД РФ. Видео размещено в сети Интернет.
[bookmark: _GoBack]Ролик, изготовленный в рамках комплексной программы по профилактике электротравматизма «МРСК Сибири» (группа компаний ОАО «Россети»). 
Энергетики надеются, что с помощью образа, созданного знаменитым боксером, дети лучше усвоят необходимые для сохранения жизни и здоровья правила безопасности.
Один из посылов ролика предназначен и для взрослых. Николай Валуев призывает родителей, педагогов, представителей власти и СМИ не оставаться равнодушными и внести свой вклад в то, чтобы трагедий и несчастных случаев, связанных с электротравмами, не было.
Ознакомиться с видеороликом и другими материалами «МРСК Сибири», направленными на профилактику электротравматизма, можно на страничке группы по электробезопасности в социальной сети «ВКонтакте» http://vk.com/energobezopasnost, а также других интернет-сервисах  http://youtu.be/d7DuOcTQdzk.





